

# 庆祝改革开放40周年大会明日在京举行

## 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社电 庆祝改革开放40周年大会12月18日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时，中央广播电视台、新华网将进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

### 刘赐贵在庆祝海南大学建校60周年大会上要求

## 聚全省之力办好海南大学 加快建设世界一流学科和国内一流大学

### 沈晓明毛万春出席

□记者 刘泽飞

本报讯 海南沧桑巨变一甲子，海大扎根宝岛六十年。昨日上午，八方宾朋校友齐聚海南大学联谊馆，共同庆祝海南大学建校60周年，深入学习贯彻习近平总书记关于“要支持海南大学创建世界一流学科”重要指示批示精神，推动建设世界一流学科和国内一流大学。省委书记、省人大常委会主任刘赐贵出席庆祝大会并讲话，要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件精神和全国教育大会精神，以纪念建校60周年为新的起点，以强烈的使命感责任感紧迫感，加快建设世界一流学科和国内一流大学，聚全省之力办好海南大学，努力成为海南“三区一中

心”重大国家战略和海南创新驱动发展战略的重要支撑。

省委副书记、省长沈晓明，省政协主席毛万春出席庆祝大会。

刘赐贵向学校全体师生员工和海内外校友表示热烈祝贺，向长期以来关心、支持、参与海南大学建设的各界人士表示衷心感谢。他说，60年来，在党和国家亲切关怀下，在社会各界支持下，海南大学培养出近30万栋梁之才，涌现出一批领军人才，为服务国家战略和海南发展大局作出了突出贡献，特别是党的十八大以来，学科建设取得了令人瞩目的成绩，成为我省高等教育当之无愧的龙头。

刘赐贵强调，要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”，践行“两个维护”的政治高度，大力弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精

神，聚全省之力办好海南大学。他对海南大学下一步发展提出了“六个坚持”：坚持和加强党的领导，牢牢把握社会主义办学方向；坚持发挥特色优势，高标准高质量建设好世界一流学科；坚持“人才是第一资源”，坚定不移推进人才强校战略；坚持产教融合，强化科技创新和成果转化；坚持开放办学，加快提升国际化办学水平；坚持改革创新，充分激发高等教育事业发展活力，成为现代大学制度建设的改革试验田和新标杆。他要求，全省各市县、各部门、各单位要在人才资金、资源和体制机制创新等方面全方位支持海南大学。

刘赐贵指出，海南发展前景无可限量，对人才求贤若渴。他寄语广大教师牢记从教初心、肩负时代重任，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导

者；勉励同学们志存高远、发愤苦读，学成后扎根宝岛、成就事业，把个人融入时代，让奋斗成就青春，成为海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的强大生力军。

庆祝大会由海南大学党委书记武耀廷主持。海南大学校长骆清铭、天津大学党委书记李家俊、巴西圣保罗大学副校长路易斯·古斯塔沃·努西奥、老挝人民民主共和国原总理宋萨瓦·凌沙瓦先后致辞。教师代表、“长江学者奖励计划”特聘教授罗素兰，校友代表、“长江学者奖励计划”讲座教授林辰海，学生代表张萌分别发言。

国务院扶贫办原主任、华南热带农业大学、中国热带农业科学院原校（院）长吕飞杰，省领导张琦、肖莺子、彭金辉、许俊、王路，老干部符气浩出席大会。

## 观察 海南岛国际电影节：有什么不一样？

据新华社电 作为全球数百个电影节里的“新生代”，16日在三亚闭幕的首届海南岛国际电影节，到底有什么不一样？

### 野心：电影节“永不落幕”

“在阳光沙滩上观赏北极寒冬的电影，有一种无与伦比的惬意。”知名导演谢飞说。

海南岛国际电影节从一诞生就显示出与众不同的气质，首届便将“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”作为目标，打造“永不落幕”的电影节。

“海南的电影节文旅结合，和其他多个知名电影节定位不一，避免了同质化竞争，无疑是一种具有前瞻性的战略选择。”北京电影学院党委书记、首届海南岛国际电影节组委会副主席侯光明说，“一切都还在脚下，但海南跨了一大步，大有希望。”

### 舞台：“天然摄影棚”与影视创作深度联姻

海南举办国际电影节，优势多，“烦恼”也不少。有本土影业企业担心，海南面临电影人才和技术、管理和服务等短板。

记者注意到，克服“成长烦恼”，海南已经在行动。此次电影节活动安排上，“制片人论坛”“大师嘉年华”等国际交流平台的搭建，让海南本土电影人、

相关机构向国内外优秀电影大师“取经”。组委会还首创“全国拍摄景点推介大展”，意在促成“天然摄影棚”海南与影视创作深度联姻。

此外，海南的影视拍摄基地正在建设中。海口文体局统计数据 displays，2018年上半年共有6部影视剧在海口拍摄，目前已有114家影视动漫企业入驻。

### 宗旨：电影节带来“获得感”

海南建设自贸区，本就立足于对外开放，而电影是最好的与世界对话的窗口之一。在海南师范大学自由贸易港研究中心执行主任刘锋看来，通过举办电影节，海南将提升人气和文化吸引力。

论坛期间多位嘉宾表示，举办电影节将直接带动影视产业、文创器材、版权的发展，也将解开旅游文化资源“养在深闺人未识”的难题，更能培育新业态、新热点，拓宽海南旅游消费的市场空间。



## 海南岛国际电影节

（相关报道见6-7版）



阿米尔·汗(活动组委会供图)

## 人物 聊电影 谈人生

### “大师嘉年华”阿米尔·汗 与青年导演分享自己的成长之路

本报讯 “印度良心”阿米尔·汗出席首届海南岛国际电影节大师嘉年华活动，他穿着一件黑色T恤，外面套着一件格子衬衫，戴着一副黑框眼镜，就像个邻家大男孩。一出场就有人高呼“阿米尔·汗，我爱你”，现场观众一片沸腾。

记者 曹宝心

在“大师嘉年华”论坛现场，阿米尔·汗首先表达了自己对于海南岛的喜爱与来到首届海南岛国际电影节的兴奋以及对于组委会盛情邀请的感谢。

说起广受观众喜爱的影片《摔跤吧！爸爸》，阿米尔·汗细说了影片制作过程中的难度，以及自己的“疯狂”减肥心得。“在拍《摔跤吧！爸爸》的时候我增肥很多，体脂率高到38%，减肥的时候非常艰难，前面两周我非常沮丧，觉得自己可能减不下来，但是我还要拍摄年轻时候的戏份，减肥看上去非常难，但是最终我做到了。”

阿米尔·汗还回忆了自己的电影生涯。他与电影的缘分开始于短片《偏执狂》，在其中他担任了助理导演、出品人等多重身份，自此逐渐燃起对电影的热情。

在现场，阿米尔·汗与大家分享了他从业多年参与电影创作的心得。从谈话中，可以明显感受到阿米尔·汗对于电影创作的热情丝毫没有衰减。谈及在每部电影开机前的心情，阿米尔·汗认为如果片方的邀约是自己喜欢的故事，他就会接受，但在到达片场之前他往往不知道从何人手准备角色，因此在开拍前一晚他总是非常紧张甚至彻夜不眠。

在电影创作责任感方面，阿米尔·汗认为自己首先是一个演员，以演戏和娱乐大众为业，在此基础上他会通过电影传达自己想要表达的东西，“这是每一个印度公民的责任，对于社会问题，不仅仅是演员，每个人都应该把自己的看法通过某种途径表达出来。”

主讲结束后，阿米尔·汗还与几位青年导演围绕本场论坛主题“印度电影先行者”进行了短暂交流探讨。

作为印度电影人，阿米尔·汗一直在积极把握每一次与中国电影产业深度交流的机会，推动中印电影文化的友好交流。